

区政府常务会议邀请公众代表列席

为浦东养殖水域滩涂规划建言献策

本报讯（记者 黄静）公众参与重大行政决策，是加强法治政府建设、提高政府决策效能的有力抓手。为全面深化政务公开，推进重大行政决策科学化、民主化、法治化，昨日下午，市政府副秘书长、区委副书记、区长吴金城主持召开区政府第83次常务会议，邀请3位公众代表列席，参与审议《上海市浦东新区养殖水域滩涂规划（2018—2035年）》修编情况。

会上，区人大代表、上海红刚青扁豆生产合作社理事长王红刚，上海海洋大学教授陈文银，书院镇外灶村党支部书记汪敏3位公众代表就规划修编相关内容建言献策。王红刚认为，随着城市化进程的加速和产业结构的调整，现行规划已难以适应

新形势的发展需求。此次规划修编是一项系统工程，通过科学合理的规划修编，将实现养殖滩涂资源的可持续利用，促进渔业经济与生态环境的协调发展，为浦东高质量发展作出积极贡献。陈文银表示，规划修编体现了生态环境保护与水产养殖产业协同发展，通过科学规划养殖区，养殖正向生态化、设施化、工厂化方式和产品高品质方向发展。同时，体现了科技创新驱动水产养殖产业发展，形成了产业链的延伸与提升。汪敏表示，规划修编立足于“十四五”以来水产养殖实际发展情况，在原有规划的基础上，科学调整了养殖区域空间，既统筹考虑了生态保护、农业发展与国土空间管理的协调统一，也积极回应了基层关于稳产保供和生态治理的现

实需求。希望在此次修编基础上，进一步强化规划的刚性约束力，确保“按规划实施、依规划管理”，进一步加强对水产品质量安全的监管与支持力度。

吴金城认真听取公众代表的发言并表示，3位代表结合各自领域和工作实际提出了很有针对性、启发性的思路和建议，牵头部门要认真研究和充分吸纳，进一步修改完善规划。吴金城强调，要提高水产养殖规划编制科学性。坚持“多规合一”，同浦东“2035总规”“十五五”空间规划对标对表，有效配置土地水域资源。坚持合理布局，对照全市要求完成2025年规模目标，创新空间利用模式，积极探索空间复合利用新路径，促进乡村产业空间融合发展。加强科技创新引领，

探索工厂化智能化水产养殖基地建设，推动水产养殖业向绿色化、设施化等方向转型发展。要推进水产养殖规划落地见效。发挥好规划的引领作用，严格用地管控，不断加强养殖水域空间利用，提高养殖水域空间的生态功能。落实分类管理，切实开展差异化分区管理，不断优化养殖结构。加强部门联动，农业农村委要会同生态环境局、规划资源局等相关部门分解明确规划实施责任；综合执法局要严格执法；相关镇要高度重视，确保规划落地落实。

区领导徐徐、吕雪城、徐欣、李慧参加会议。会上，区农业农村委作了关于《上海市浦东新区养殖水域滩涂规划（2018—2035年）》修编情况的汇报。

推动沪派江南试点营造，服务乡村振兴

浦东首次举办乡村土地推介会

本报讯（记者 李继成）6月21日，“沪派江南 潮涌浦东”乡村土地推介会在上海城市规划展示馆举办。这是结合沪派江南试点营造，围绕服务乡村振兴首次举办的乡村土地推介活动，通过推介浦东新区乡村地区的优质乡村建设项目，吸引更多企业和投资者前往乡村投资兴业。

据介绍，浦东在快速城镇化进程中始终不忘传承和创新优秀乡土文化，使乡愁记忆与城市发展共生共荣。近年来积极推进沪派江南营造工作，围绕“三个圈层”融合发展，推进“百村示范、百村精品、百村美丽”行动，期待更多企业家前往浦东乡村投资，共谱沪派江南新篇章，同绘乡村振兴新蓝图。

川沙新镇、大团镇、老港镇、祝桥镇、曹路镇、合庆镇等镇现场推出乡村建设项目20多个，包括集体经营性建设用地项目、乡创空间、水蜜桃品牌中心、公寓式酒店、田园综合体、乡邻中心等多种类型，并开展了乡村建设项目现场签约。

依托东方枢纽上海东站和东方枢纽国际商务合作区两大引擎和丰富的乡村资源，推介会上祝桥镇带来了祝西村东方建设者之家公寓式酒店、祝西村祝家桥大米综合加工中心、东方集萃乡邻中心和卫民村一号乡宿水岸精品公寓酒店等项目地块，重点对接东方枢纽核心区各类企业

的需求以及乡村休闲、文创等。

川沙新镇在全区首幅农村集体经营性建设用地——汤店村地块入市的基础上，此次又带来了纯新村商服地块、连民村商服地块、杜尹村商服地块（调规中）和黄楼湿地区域商服地块等4块新增集体建设用地。

曹路镇推出了永和半岛、群乐文创园、启明之星和启明田园综合体等4个地块，涉及田园办公、众创空间、商业服务人才居住配套等业态。

合庆镇聚焦绿色经济视角下的

乡村振兴，推出了友谊村乡创中心商业文化地块、跃丰村青年公寓住宅商业用地、春雷村文旅中心商业文化地块、前哨村婚庆中心商服地块和友谊村体育中心体育地块等5个地块。

老港镇围绕浦东中部全域乡村振兴示范镇的目标，推出了欣河小院、烟墩骑驿和欣水乐园3个项目地块，以形成特色农家餐饮、农旅接待、骑行驿站、水上娱乐等服务。

大团镇带着打造“桃园小镇”“酒酿小镇”“珠宝小镇”“科农小

镇”的目标，推出了南汇水蜜桃品牌中心“怦然心动”项目、沪派首发区域乡村酒店项目、金园村稻田文旅综合片区项目、龙树村原钻石厂项目，以及镇南村“种籽郊野基地”项目等。

市规划资源局相关负责人表示，希望在保护传承沪派江南水乡肌理、特色风貌的基础上，结合沪派江南试点营造和乡村振兴示范村建设，充分调动村民积极性，吸引社会力量积极参与乡村振兴工作，激活集体资源资产和乡村空间。

“日出江花 春来江水” ——沪派江南特色村落营造试点设计主题展浦东主题周开幕

本报讯（记者 李继成）6月21日，“日出江花 春来江水”——沪派江南特色村落营造试点设计主题展浦东主题周开幕。

上海郊野乡村以“滩水林田湖草荡”蓝绿空间为基底，追溯乡村空间历史脉络和自然地理演变规律，突出水乡、水网、水域，构建“六域八脉十二意象”的上海乡村风貌空间结构。为强化蓝绿空间肌理的延续性，凸显村落集聚的关联性，上海划定148个乡村风貌单元，首批选择具有代表性、典型性、实施性的15个风貌

单元，集中开展沪派江南示范样板营造。在浦东主题周上，川沙纯新单元和大团赵桥单元引人注目。

以“东方绿心 律动沪乡”为主题的新川沙纯新单元，属于东方枢纽及周边地区的生态绿心，也是“横波”意象的典型代表。率先推进的首发区域为七灶港沿岸及周边地区，总面积1.4平方公里。将以“横波寻迹，绿织乡野”为理念，通过慢行游线、水镜花林、水乡花廊等多个项目建设，将首发区域打造为沪派江南浦东样本。

以“羽扇金团 乐隐桃源”为主题的大团赵桥单元位于大治河与浦东运河的交会处，是浦东重要的蓝绿生态节点，同时紧邻大团北大街历史文化风貌区，自然乡村风貌和历史文化底蕴在这里紧密结合。单元内乡土自然与人文风物镌刻着“金大团”的历史印记，也有“桃子故乡”的美誉。该单元规划的首发区域位于大团镇西门户，总面积约1平方公里，通过连通断头水浜、修复水岸生态、延伸林间小径等措施，营造“沪派桃花扇”诗意画卷。



“移动的美术馆”开进学校

本报讯（记者 符佳）6月20日，一辆特别的大篷车开进了上海市王港中学。它将“艺术有问题”小型展览送到校园，并为师生带来了与多名艺术家面对面交流互动的机会。当日，浦东新区“移动的美术馆”公益项目启动仪式在该校举行。这一由浦东新区教育局联合浦东碧云美术馆、青山慈善基金会、陆家嘴金融城发展基金会、上海宏信艺术基金会共同举办的公益项目，将把艺术带到乡

村校园，从而推动城乡美育均衡发展。“移动的美术馆”公益项目以浦东碧云美术馆四大品牌美育课程为主要内容，包括童画碧云艺术美育课程、碧云食光艺术美食课程、BEING少年说——博物馆里的大历史课程以及AI艺术梦工厂跨学科美育课程。首批14所受益中小学均位于浦东郊区，覆盖唐镇、南汇新城、合庆镇、高桥镇、祝桥镇、万祥镇、川沙新镇等区域。

科技盛宴直达街镇社区

本报讯（记者 赵天予）近日，2025年浦东新区科普文明行动计划正式启动，首场以“科学触手可及”为主题的科普嘉年华在浦兴路街道科普文明实践基地开场。活动由浦东新区科协主办，全力推动优质科普资源精准下沉至街镇社区。

据悉，2025年的浦东新区科普文明行动计划将系统化惠及街镇社区。计划覆盖陆家嘴、滩

坊、浦兴、东明、祝桥、曹路、张江、康桥等8个街镇，深化推进“1+4”科普落地新模式。

其中，“1”指的是1个阵地，即充分依托街镇党群服务中心、新时代文明实践分中心等基层综合服务场所，精心打造一批科普文明实践基地；“4”指的是通过菜单化方式，为各街镇提供科普展览、互动体验、嘉年华活动、科普传播等4类科普活动载体。



学生们在科普嘉年华探索科学知识。口浦东新区科协 供图

田春华赴上海海关学院调研

推动“双牵头”重点督办 代表建议办理工作

本报讯（记者 刘雅雯）昨日下午，区人大常委会主任田春华赴上海海关学院，推动“双牵头”重点督办代表建议办理工作。

田春华充分肯定人大代表围绕中心大局献计献策的能力水平，充分肯定区政府积极作为推动代表建议高质量办理。他指出，区人大要坚持“内容高质量、办理高质量”，引导代表在深入调研、深度思考基础上提出建议，督促职能部门在科学研判、充分论证基础上办理建议。要在办理过程中与代表保持沟通，及时掌握新情况新问题，充分发挥代表专业优势和专业特长，推动解决改革发展中的难点堵点问题。要全流程跟踪督办代表建议，形成“提出一办理一督办”闭环，让各方形成合力推动代表建议落实落地见成效。要注重总结提炼建议办理中的好经验好做法，加强宣传推广，促进代表建议办理工作更加规范、更有成效。

调研中，张江科建办汇报了代表建议办理情况，区发改委汇报了张江综保区建设相关情况。区人大常委会办公室、相关专工委、区政府办公室有关同志参加调研。

长三角医学院 党建牵手辐射行动启动

本报讯（记者 符佳）近日，“长三角医学院党建引领教育科技人才一体推进研讨会”在上海健康医学院举行。复旦大学上海医学院、上海交通大学医学院、上海中医药大学、同济大学医学院、南京医科大学、温州医科大学、徐州医科大学、杭州医学院、皖南医学院和上海健康医学院等十所医学院校代表共同启动“健康赋能·长三角医学院党建牵手辐射行动”。

在研讨会上，长三角地区的医学院校、组织部门、全国标杆院系、样板党支部的代表及附属医院、社区卫生服务中心的代表、企业代表和专家学者等济济一堂，通过主旨报告、专题发言、圆桌研讨等方式，对党建引领教育科技人才一体推进进行深入探讨，共同探索新时代党建引领医学教育、科技创新与人才培养深度融合的新路径。

在洞见实践赋能环节，“健康赋能·长三角医学院党建牵手辐射行动”在浦东启动。复旦大学上海医学院、上海交通大学医学院、上海中医药大学、上海健康医学院等院校代表，从办学治校，推动医学事业发展角度，分享了党建引领高质量发展的战略思考。专题发言和圆桌研讨则围绕党建推动医学教育事业发展的实践探索展开。

浦东新区区委单少军介绍浦东新区优质医疗资源布局情况和在全力提高产业发展能级方面所取得的成绩。他表示，浦东新区竭诚欢迎长三角医学院校来浦东交流合作，共同深化医产融合，实现跨区域协同联动；同时欢迎各院校培养的青年人才到浦东创新创业，浦东新区将竭尽所能支持长三角各类医学院校、医疗机构和企业在浦东发展壮大，共享引领区发展红利。

“随申行”英文版接入“入境通 Easy Go” 服务外籍人士来沪一站式出行

本报讯（记者 李继成）近日，本市“出行即服务”（MaaS）平台“随申行”英文版SH MaaS服务全面接入上海一站式入境综合服务平台——“入境通 Easy Go”，为外籍人士提供更便利的一站式出行服务，助力上海国际化交通服务能力进一步提升。

“入境通 Easy Go”是由市政府外办联合中国人民银行上海总部，会同相关部门，依托支付宝国际版打造的一站式入境综合服务聚合应用平台，将于7月2日在安卓、IOS各大应用商店正式上线，旨在解决外籍用户使用本地手机软件服务需要多头下载、重复注册等问题。

作为“入境通 Easy Go”出行服务的核心模块，“随申行 SH MaaS”全面整合上海公交、地铁、市域线、磁悬浮、轮渡、出租车、智慧停车等出行场景，并提供公共交通“一码通行”、实时公交查询、多元票制等特色服务，助力外籍人士畅游上海。

外籍用户在上海，打开“入境通 Easy Go”，可以直接进入“入境通 Easy Go”平台，点击“交通 Traffic”，选择 SH MaaS。

外籍用户开通“上海城市出行码”（Shanghai QR Code），可乘坐上海市域范围内公交、地铁、市域铁路、磁悬浮、轮渡等公共交通，以及体验出租车“一键叫车”以及智慧停车等多元化出行服务。只需一个平台，即可畅游上海。

外籍旅客抵达上海机场及火车站后，想要快速搭乘各类交通工具，可以直接点击“枢纽通—上海交通信息服务专区 Hub Connect”查看。

在“出行 Transport”频道或“随申行 SH MaaS”小程序开通“随申码”（Shanghai QR. Code），搭乘地铁、公交、轮渡即可享受“一码通行”。此外，外籍人士在上海扫码乘车享受和本地市民同等优惠，即公交地铁换乘优惠，以及每月乘地铁满70元享9折优惠。如有多人同行，点击“同行人 Co-passenger”，可以添加至多2名同行乘客，用一部手机依次为本人及同行人刷码乘车。

同时，在上海搭乘地铁、公交和轮渡，想要了解公交线路和站点详情，下一辆车什么时候到达？首末班车时间是几点？这些困扰都可以通过“实时公交 Transit Nearby”服务进行实时查询。